

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Дни выхода:
вторник
четверг
суббота
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* Четверг, 14 августа 1980 года *

№ 97 (4042)



УБОРОЧНЫЕ РАБОТЫ

ВЕСТИ В ЕДИНОМ КОМПЛЕКСЕ!

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Председателю колхоза им. Ильича тов. КОЛБУХОВУ И. Н.
Секретарю парткома тов. АНТИПИНУ В. К.
Председателю рабочкома тов. БУИМОВОЙ В. С.
Секретарю комитета ВЛКСМ тов. МЕЛЬНИКОВОЙ А. Г.

Дорогие товарищи!

Встав на предсъездовскую трудовую вахту, коллектив вашего хозяйства добился хороших результатов: заготовлено 2000 тонн сена, 3000 тонн сенажа, 600 тонн витаминно-травяной муки.

Благодара умелой организации труда, техническому обслуживанию, звенья и отряды показывали образцы высокоеффективного использования техники.

На стоговании сена особо следует отметить звено Виктора Генриховича Маркус, работающих в этом звене стогоравов Виктора Михайловича Юрина и Сергея Никитюка. На заготовке сенажа, образцы труда показывало звено депутата Верховного Совета СССР Анатолия Егоровича Буймова, механизаторы Валерий Петрович Васильев и Павел Сергеевич Румянцев. Своевременную перевозку зеленої массы обеспечивали Александр Дмитриевич Ненашев и Василий Иванович Казаков. На приготовлении витаминно-травяной муки высокой выработки при хорошем качестве добиваются машинист агрегата Николай Сидорович Васильев и Михаил Никандрович Константинов.

Выражаем твердую уверенность в том, что коллектив хозяйства не остановится на достигнутом, добьется успехов в уборке зерновых, достойно встретит XXVI съезд КПСС.

Желаем всем крепкого здоровья, новых трудовых успехов!

Райком КПСС,
Райисполком,
Райком профсоюза работников сельского хозяйства.
Райком ВЛКСМ.

Директору совхоза «Родина» тов. ПРИБЭ В. Э.
Секретарю парткома тов. САМОЙЛОВУ Д. В.
Председателю рабочкома тов. ВОРОНОВУ А. П.
Секретарю комитета ВЛКСМ тов. ШАБАЛИНОЙ Т. С.

Дорогие товарищи!

Несмотря на сложные погодные условия, ваш коллектив успешно справляется с заданием по заготовке кормов. Застоговано 2200 тонн сена, заложено 4600 тонн сенажа, приготовлено 590 тонн витаминно-травяной муки. Заготовка кормов продолжается.

Трудовая победа достигнута благодаря хорошо поставленной организаторской и массово-политической работе партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, руководителей, специалистов совхоза, большому творческому подъему среди тружеников хозяйства, вызванному решениями ионьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС.

Большой вклад в общий успех внес коллектив механизированного комплекса по заготовке сенажа, руководимый Трофимом Дмитриевичем Анучиным, звено депутата сельского Совета Алексея Алексеевича Байдулова, комбайнером КСК-100 Владимира Борисовича Лебедева.

Высокую производительность на стоговании сена показали коммунист Леонид Семенович Клименков, комсомолец Виктор Алексеевич Песков, шофер Беловского района объединения «Сельхозтехника» Виктор Гаврилович Голов, Анатолий Николаевич Трубников, Виктор Иванович Артюшенко, обеспечивающие быструю вывозку сенажной массы.

Выражаем твердую уверенность в том, что вы спрямите и с новыми поставленными перед вами задачами. Желаем вам крепкого здоровья, новых трудовых успехов!

Райком КПСС
Райисполком
Райком профсоюза работников сельского хозяйства
Райком ВЛКСМ.

ВОСЬМОЙ ПЛЕНУМ РК КПСС

12 августа состоялся пленум «Гурьевский» И. А. Широков, председатель рабочего комитета совхоза «Рассвет» Е. Г. Глушкова, машинист бурового станка разреза «Шестаки» В. Д. Баринов, председатель Евтинского сельского совета М. А. Симоненко, председатель шахтного комитета профсоюза шахты «Сигнал» М. Г. Высоцкий, Коровин.

В обсуждении доклада принял участие секретарь парткома совхоза «Моховский» И. Заболотский, директор совхоза «Новопестеревский» И. А. Паршин, доярка совхоза «Горскинский» В. В. Шалкова, шофер колхоза «Правда» Н. А. Инизоватов, главный ветврач совхоза «Родина» А. Т. Пельц, управляющий третьей фермой совхоза «Сигнал» М. Г. Высоцкий.

На пленуме выступил первый секретарь РК КПСС В. И. Насонов. По обсужденному вопросу было принято соответствующее постановление.

Пленум рассмотрел вопрос о проведении 25-й районной отчетно-выборной партийной конференции. Решено провести ее 31 октября 1980 года.

Доска Почета

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на заготовке кормов:

звено ОСИПОВА Николая Ивановича из совхоза «Новопестеревский», 12 августа на агрегате СБ-4,5 колхоза приготовил 24 тонны витаминно-травяной муки при норме 15 тонн;

СЕМЕНОВ Николай Михайлович, комбайнёр совхоза «Урской», работая на косовице ржи, комбайном СКД-5 за три дня скосил культуру на 70 гектарах при норме 52 гектара;

НЕНАШЕВ Валерий Дмитриевич, комбайнёр колхоза им. Ильича, на косовице зернобобовых комбайном «Нива» скосил за два дня 42 гектара при норме 30 га.

ИДЕТ КОСОВИЦА

Механизаторы приступили к косовице зерновых (ячмень, овес, кукурузы и рапса). Они уже скосили свыше двухсот гектаров. Только ячменя уложено в валки 170 гектаров.

Хорошо трудится на свале

зерновых лучший механизатор колхоза Митрофан Егорович Стародубцев. Он ежедневно выполняет задание на 150 процентов.

В. КОНЕВ,
гл. агроном
колхоза «Россия».

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В первой колонке цифр — застоговано сена, во второй — заложено сенажа, в третьей заготовлено витаминно-травяной муки (в процентах к заданию), в четвертой — скосено зерновых и зернобобовых, в пятой — их обмолочено, в шестой — вспахано зяби (в гектарах).

СОВХОЗЫ:					
«Горскинский»	120,9	35,6	68,8	530	70
«Гурьевский»	106,3	168,0	35,0	157	—
«Моховский»	83,5	126,7	133,7	220	25
«Рассвет»	81,7	—	20,5	149	—
«Новопестеревский»	55,2	—	55,6	212	—
«Пермиковский»	54,8	245,5	37,2	424	—
«Салаирский»	50,0	86,6	—	50	—
«Иношинский»	43,6	106,2	34,2	107	—
«Урской»	40,5	56,5	—	120	—
«Бачатский»	39,9	106,8	48,0	675	—
«Новый»	36,4	91,6	54,0	55	—
«Беловский»	20,0	126,6	—	—	55
Птицефабрика	—	—	59,8	—	—

КОЛХОЗЫ:					
им. Ильича	103,0	126,4	119,4	304	—
«Россия»	76,1	45,9	67,9	170	—
им. 21 партсъезда	61,6	136,4	49,3	380	—
«Правда»	60,6	112,5	38,3	596	—
«Кузбасс»	50,0	60,0	49,8	—	35
«Сибирь»	38,3	115,5	53,2	—	167
ПО РАИОНУ:	59,8	97,7	57,4	4077	95
					1613

СОРЕВНОВАНИЕ ЗВЕНЬЕВ ПО ПРИГОТОВЛЕНИЮ ВИТАМИННО-ТРАВЯНОЙ МУКИ

Данные на 11 августа 1980 года.

В первой колонке цифр — план, во второй — обязательство, в третьей — фактически сделано, в четвертой — сравнению с 23 июля (в тонах).

Совхоз «Бачатский»	Сысоев В. М.	300	500	230	101
Птицефабрика «Инская»	Кайль Я. Я.	800	850	202	112
Ушаков Н. А.	300	350	116	36	
Крыжиков В. К.	450	500	101	31	
Совхоз «Новый»	Сталев П. З.	300	500	155	36
Колхоз «Правда»	Рыбак В. Н.	150	300	148	58
Баррабанов В. И.	150	400	145	50	
Колхоз «Сибирь»	Шайгачаков Н. А.	100	250	126	41
Совхоз «Иношинский»	Зотев В. Л.	300	350	120	60
Совхоз «Пермиковский»	Совхоз «Гурьевский»	200	250	93	18
Предприятие	Яковлев А. В.	250	300	87	50



◆ ЗАДАЧИ
КОНТРОЛЕРОВ
НА ЖАТВЕ-80
КОРМАМ — ВЫСО-
КОЕ КАЧЕСТВО

ВЫПУСК № 5 (128)

Страница народного контроля

КОМИТЕТ ОБСУДИЛ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

Недавно состоялось заседание районного комитета народного контроля. На нем были рассмотрены следующие вопросы: о результатах проверки выполнения плана заготовки кормов и подготовки техники к уборке урожая в совхозе «Новопестеревский», о выполнении плана сдачи металлопромышленности «Родина», о выполнении плана посадки картофеля и качестве работы в совхозах и колхозах района, о сохранности горючесмазочных материалов в колхозах и совхозах района, о мероприятиях районного комитета народного контроля на период уборки урожая в 1980 году.

По всем вопросам были приняты соответствующие решения.

Н. ПАВЛОВ.

Под особый контроль дозорных

У тружеников села наступила одна из сложнейших сельскохозяйственных кампаний — уборка урожая — 80. Стадная пора — самый ответственный период борьбы за урожай завершающего года десятилетки.

Уборка урожая в текущем году предстоит наиболее трудной — повсеместно вызревают неплохие хлеба, а погода пока не благоприятствует развертыванию работ. В связи с этим, весь комплекс уборочных работ должен быть в центре внимания групп и постов народного контроля совхозов и колхозов.

Дозорные неплохо потрудились в период заготовки кормов. В бригадах и звеньях было создано более восьмидесяти постов. Большинство дозорных принимало непосредственное участие в заготовке кормов, показывая образцы труда. Они осуществляли контроль за выполнением планов заготовки грубых кормов, витаминно- травяной муки, сенажа. Особое внимание уделялось качеству всех работ. Много хоро-

ших дел на счету дозорных совхозов «Рассвет», «Горский», «Моховский», «Гурьевский», колхозов имени Ильича, имени 21 партсъезда и других хозяйств.

На период уборки урожая в хозяйствах района создано более 90 временных постов. С помощью партийных организаций, советских органов, специалистов хозяйств, депутатов сельских и поселковых Советов, постов «Комсомольского проектора», пионерских дружин необходимо обеспечивать постоянный контроль за проведением всего комплекса уборочных работ.

«Дозорным» надо обратить особое внимание на качество уборки, чтобы каждый комбайн, автомашина были тщательно загерметизированы, проверены комиссиями и до выхода в поле получили индекс «Д-80».

Еще до начала уборки все площади зерновых культур надо обкосить, большие поля разбить на клетки. Систематически осуществлять контроль за бесперебойной, высо-

ко производительной работой всех уборочных, зерноочистительных машин, сушильных агрегатов. В этом деле контроль должен быть бескомпромиссным, чтобы борьба за высокое качество всех уборочных работ стала главным рычагом в работе постов. Все до последнего зерна должно быть взято с полей. Надо настойчиво доводить до сведения каждого участника жатвы всю важность сохранности урожая и принять меры для закрытия путей его расхищению.

Необходимо также не только усилить контроль за выполнением установленных правил по технике безопасности и охране труда, но и за выполнением требований противопожарной безопасности — одного из главнейших условий сохранности урожая.

Слаженная работа всех звеньев народного контроля позволит быстро и без потерь убрать урожай, выполнить задание по продаже государству продуктов земледелия, достойно встретить XXVI съезд КПСС.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ в действии

КАЧЕСТВО И ЕЩЕ РАЗ КАЧЕСТВО

◆ По следам рейда

Сложной выдалась нынче погода для кормозаготовительных звеньев. Редкий день обходится без осадков, да и роса обычно падает на луга. В таких условиях трудно вести заготовку кормов. Поэтому при проведении всех работ особое внимание должно обращаться на качество скирдования сена, складки сенажа. Не секрет, что от этого во многом будет зависеть продуктивность дойного стада и молодняка крупного рогатого скота, выход телят и их сохранность.

Проезжая по хозяйствам, рейдовая группа РКНК сразу увидела, как относятся к проведению данной важной кампании сельские труженики.

КОЛХОЗ «СИБИРЬ». На одном из массивов, что протянулся вдоль трассы Белово-Гурьевск, расположены посевы многолетних трав. Их уже убрали и засыпали. Но о качестве забыли. Плохо подобраны валки, стога завершены кое-как. Середина их провалилась. Значит, летние и осенние дожди, конечно же, промочили весь стог, пропадет труд десятков людей. А зимой скот вместо сена будет получать «гнилаж».

Рядом идет косовица кукурузы на подкормку. И здесь много недостатков. Скашивание проводится на высоком срезе, много стеблей силосной культуры не срезано, а поломано и втоптано в почву — видимо, плохо отрегулирован режущий агрегат. Кое-где комбайн вообще не скосил кукурузу.

С таким положением, конечно же, нельзя мириться.

В хозяйстве и так из года в год ощущается недостаток кормов, и губить их сейчас — значит заранее обречь себя на то, что животным в зимний период придется урезать рацион кормления, что приведет к потерям десятков тонн мяса и молока, к падежу телят и молодняка.

КОЛХОЗ «ГУРЬЕВСКИЙ». Здесь совершенно другая картина. Каждый клочок в хозяйстве на счету, поэтому совхоз каждый год имеет в достатке качественные корма. Но даже и при таком изобилии рабочие стремятся убрать каждый клочок, уложить сено в стога так, чтобы не

сгноить. Стога в совхозе сделаны на совесть, и уж ни однажды на капля дожда не попадет в середину. Стого соблюдаются здесь и технология закладки сенажа. Механизаторы смотрят за тем, чтобы в траншеи не попадала грязь, земля; масса хорошо утрамбовывается, укрывается. Можно смело говорить о том, что и нынче гурьевчане будут иметь качественные корма и обеспечат высокую продуктивность животных.

СОВХОЗ «РАССВЕТ». Здесь тоже большое внимание обращается на качество. Работа кормозаготовительных звеньев организована так, что оплата труда зависит не только от количества заготовленных кормов, но и от качества. Поэтому механизаторы заинтересованы в том, чтобы наряду с количественными результатами иметь и хорошие качественные показатели.

На полях, где проведена косовица трав, не увидишь остатков сена или травы. Они все подобраны и уложены или в траншеи, или в стога. Группа народного контроля совхоза часто проводит рейды. В первую очередь «дозорные» обращают внимание на качество.

СОВХОЗ «САЛАИРСКИЙ». Неплохо готовятся здесь к предстоящей зимовке. В хозяйстве, несмотря на то, что оно расположено в притаежной зоне и условия для заготовки кормов более сложные, много внимания уделяется качеству всех работ. Наученные горячим опытом прошлых лет, полеводы совхоза нынче более серьезно относятся к заготовке кормов. Главные специалисты и специалисты среднего звена сейчас находятся там, где битва за корма. Такой подход к делу дает возможность быстро устранить недостатки, заготовить больше качественных кормов.

Недостатки, которые отмечаются в колхозе «Сибирь», еще можно устранить, хотя многое уже не вернешь; но надо, пока еще не поздно, принять меры к сохранности сена.

Н. СЕМИКИН,
инспектор районного комитета
народного контроля.
Г. СОЛОДЬЕВ,
член РКНК.

• Фельетон Допущен факт, имеет место...

Богат язык наш. Слов не счесть. Всему свое название есть. Однако с некоторых пор слова «украля», «мошенник», «вор»

упоминаются все реже. Слух это, видите ли, режет. Для благозвучия введен

Взамен особых лексикон. Прошла в буфете ресторана Проверка, скажем. Пишут акт.

И в нем: «Имеет место факт фальсификации сметаны». А смысл сей фразы вот какой: Сметана пополам с водой. С работы уносит шеф-повар От первого и от второго.

Проверка. Взвешивают фарш. Определяют «калораж»... А через день приказ по тресту

Все письем обещают: «Допущен факт... Имеет

САТИРИЧЕСКИЙ отдел



Недовложение в котел... За первый сорт мясник

обманно Пустил в продажу сорт

второй,

Из покупательских фармаконов Переправляет деньги в свой. Попался. В суд! В «кутузку!»

Ой, ли!

Спешил. Ошибся просто он. «Нарушил правила торговли». За это... премии лишен.

Мораль: своими именами

Давайте вещи называть

И в соответствии с законом

(А не с «особым лексиконом»)

Хапугам, жуликам

прожженным

По их заслугам воздавать.

Евг. МЕДВЕДЕВ

(«Правда»).

ПОДСЧИТАЛИ... ПРОСЛЕЗИЛИСЬ

— Завалим мы нынче горожан свиным мясом, — радовались в совхозе «Новопестеревский». — Доходы по текут в совхозную кассу.

И как было не радоваться, если только в январе свыше трехсот свиноматок было случено, а в феврале и того более — 593. По подсчету специалистов, данное мероприятие должно было обеспечить прирост свиного поголовья на 6615 голов, а это, как минимум, 600 тонн мяса.

Бодро ходят на ферме О. М. Книга, зоотехник —

селекционер. Как же ей не гордиться, ведь в этом и ее немалая заслуга. Сумел же человек поставить в воспроизведение на научную основу!

Не менее радужные надежды питали и бригадиры свиноводства: заработок будет неплохой.

Время бежало неумолимо.

ПРОСЛЕЗИЛИСЬ

Прошло три месяца и три недели. И радужные надежды лопнули, как мыльный пузырь. Понурили головы зоотехник-селекционер и бригадиры. И было от чего.

В мае и июне вместо шести с лишним тысяч получено поросят в три раза меньше. Недоумевали директор совхоза.

— Быть такого не может. Что-то здесь не так, — сказал он и вызвал на беседу О. М. Книгу. — Бригадиры подвели, — сетует зоотехник-селекционер. — Доверила им эту работу, а они перевалили ее на другие плечи. А в ре-

зультате цифры оказались дутыми.

Еще больше опечалились в совхозе, когда узнали, что данным фактом заинтересовался районный комитет народного контроля. Приедет комиссия.

Проверка этой компетентной комиссии показала, что О. М. Книга вместо того, чтобы трудиться в полную силу, решила пойти по легкому пути: занялась очкотирательством, стала подавать в управление завышенные данные по случаю свиноматок.

Неплохо было задумано. Но у всякого дела есть конец.

На заседании районного комитета народного контроля О. М. Книга была строго наказана.

Пусть печальный пример зоотехника-селекционера из совхоза «Новопестеревский» послужит уроком тем, кто в погоне за высокими показателями забывает о чести советского специалиста.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

ТРУЖЕНИКИ сельского хозяйства, как и все советские люди, живут и работают с энтузиазмом, вызванным подготовкой к очередному XXVI съезду КПСС. Решения Юнонского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, доклад товарища Л. И. Брежнева на этом пленуме, постановление ЦК партии «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС» стали программой действий каждого сельчанина. По инициативе передовых коллективов, передовиков производства развернулось социалистическое соревнование, началась ленинская трудовая вахта «XXVI съезду КПСС — достойную встречу».

Началась жатва. Что нужно сделать для того, чтобы успешно провести ее? Именно на этом вопросе и заострили свое внимание председатели профсоюзных комитетов хозяйств пяти районов: Беловского, Ленинск-Кузнецкого, Прокопьевского, Крапивинского и Ново-Кузнецкого. Семинар-совещание состоялся в совхозе «Рассвет».

О делах и планах тружеников Беловского района рассказал первый секретарь Беловского райкома партии В. И. Насонов. Он подчеркнул, что район находится в центре Кузбасса, на территории района 20 сельхозпредприятий, железнодорожные станции, крупные промышлен-

ные предприятия, строительные подразделения. В хозяйствах широким фронтом идет мелиорация — уже имеется восемь тысяч гектаров орошаемых земель. В кормовой базе особое направление взято на приготовление витаминно-травяной муки (в последние годы построены десятки агрегатов АВМ), в лесоводстве — на производство семян высокурожайных зерно-

пяти районов Кемеровской области на беловской земле и пожелал им успешной работы на семинаре-совещании.

Председатель обкома профсоюза Н. В. Заварзин остановился на том, что уже сейчас следует предусмотреть все до мелочей, касающихся уборки урожая. Необходимо организовать действенное социалистическое соревнование между хо-

зяйствами, уборочно-транспортными отрядами, звеньями, комбайнерами, шоферами, трактористами на отвозке зерна, всеми тружениками, занятыми в жатве-80. Кроме того, надо создать всем им хорошие условия труда, организовать работу без простое, обеспечить питанием. В осенней кампании примут участие не менее 20 тысяч горожан области. Задача рабочих и профсоюзных комитетов оказать им хороший прием в селах, позаботиться об их быте.

В уборке урожая немаловажное значение будет иметь на-глядная агитация. Поэтому ее

следует оформить на производственных участках наглядно, выразительно, умело. Следует организовать и агитбригады, подключить к работе агитаторов и политинформаторов, редакторов стенных газет, членов групп и постов народного контроля и «Комсомольского прожектора».

О формах и методах социалистического соревнования рас-

сформировать, используя при этом все формы и методы (регулярное подведение итогов, вручение вымпелов и благодарственных писем, поднятие флагов трудовой славы в честь передовиков производства, оформление переносных щитов, досок показателей и т. д.).

Выступавшие подчеркнули, что необходимо разработать и утвердить на период уборки урожая комплексный план работы, осуществить шефство и наставничество над молодежью, организовать выезды бытовиков на поля, надзорить работу так, чтобы все звенья уборочной цепочки действовали взаимосвязанно. И в этом особую роль должны сыграть рабочие и профсоюзные комитеты хозяйств.

На семинаре-совещании выступили профсоюзные работники хозяйств других районов. Они обменялись опытом работы по организации соревнования, поблагодарили беловчан за те ценные предложения и новшества, о которых узнали на совещании, взяли все новое на вооружение.

Собравшиеся ознакомились с совхозом «Рассвет» — побывали на его производственных участках.

В работе семинара-совещания принял участие секретарь областного профсоюза В. У. Немиро.

Л. ШЕРИН.

Совхоз «Рассвет».

ПРОФСОЮЗНАЯ

● С семинара-совещания профсоюзных работников

Соревнованию — размах

вых культур, улучшение культуры земледелия.

Задача коммунистов, всех тружеников района: в сжатые сроки и без потерь убрать зерновые с площади 90 тысяч гектаров. Сейчас обкатаются и разрезаются поля, создано 32 уборочно-транспортных комплекса. Взаимопроверки между хозяйствами показали, что сельчане подготовились к жатве-80 хорошо.

Тов. Насонов В. И. приветствовал собравшихся председателей рабочих комитетов совхозов и председателей профсоюзных комитетов колхозов

заявлениями, уборочно-транспортными отрядами, звеньями, комбайнерами, шоферами, трактористами на отвозке зерна, всеми тружениками, занятыми в жатве-80. Кроме того, надо создать всем им хорошие условия труда, организовать работу без простое, обеспечить питанием. В осенней кампании примут участие не менее 20 тысяч горожан области. Задача рабочих и профсоюзных комитетов оказать им хороший прием в селах, позаботиться об их быте.

В уборке урожая немаловажное значение будет иметь на-глядная агитация. Поэтому ее

сказал секретарь райкома партии В. Т. Коровин: о работе администрации по организации соревнования — директор совхоза «Рассвет» В. Ф. Быков; об оплате труда и материальном поощрении, нормах выработки — начальник отдела труда и заработной платы областного управления сельского хозяйства П. А. Тюнин.

Говорилось и о том, что уборка урожая необходимо провести организованно и качественно. А для этого необходимо жатве-80 подключить всех тружеников хозяйств, развернуть между ними действенное

хлеба. Нынче же урожай намного лучше, и с уверенностью говорю, что с поставленной перед собой задачей справлюсь.

— Готов ли ваш комбайн к работе в ночное время, в сложных погодных условиях?

— Моя «Нива» находится в полном порядке. Еще зимой я произвел мелкий ремонт. Увеличение производительности труда на уборке будет зависеть от работы автотранспорта. Если шофер нас не подведет, мы уберем хлеба в запланированные сроки.

«Жатва-80» уже на пороге. Ее успешное проведение будет лучшим подарком предстоящему съезду партии.

Детская шалость с огнем

Детская шалость с огнем недавно заканчивается пожаром. От зажженной ребенком спички не однажды вспыхивали серьезные пожары, причинявшие народному хозяйству и отдельным гражданам значительный материальный ущерб.

Например, 20 июля 1980 года Юрий Палухин — учащийся 4 класса Пермяковской средней школы, Эдик Бажутов — учащийся 5 класса Беловской средней школы № 8, Евгений Сикорский — учащийся 2 класса Пермяковской средней школы и Олег Жуланов (дошкольного возраста) проникли в склад для хранения карбамидной муки. В складе подростки вначале зажгли бату, но она не горела, тогда Эдик Бажутов решил поджечь солому над дверью склада. Когда солома загорелась, Эдик вырвал горящий кусочек соломы и бросил на пол склада в лужу воды. Не удивившись в том, что очаг пожара потушили полностью, они ушли из склада. Через 10 минут после их ухода загорелся склад. В результате пожара совхозу «Пермяковский» причинен значительный материальный ущерб.

Неправильно было бы винить в возникновении подобных несчастий только детей. Большая часть вины ложится на взрослых, которые мало интересуются, чем их дети занимаются, когда остаются одни.

Взрослые часто проходят мимо детей, затевающих игры у костров. Бывает, что родители сами дают в руки ребенку коробок со спичками, или разрешают ему зажечь горящую спичку. И уже далеко не редкостью является забывчивость отдельных родителей, оставляющих спички на столе или в другом доступном месте. Так взрослые сами возбуждают у детей интерес к спичкам и огню. Необходимо последовательно разъяснять детям, какую опасность представляет огонь.

Помните, что сказал поэт: «Ростом спичка — невеличка, не смотрите, что мала. Эта маленькая спичка Может сделать много зла. Крепко помните, друзья, что с огнем шалить нельзя».

Всегда остановить ребенка, удержать его от шалостей с огнем — долг не только родителей, но и всех граждан.

И. НОВИКОВ,
ст. инспектор УПО ОВД
Беловского районного суда.



● Уборка урожая — темпы и качество!

ГОТОВНОСТЬ НОМЕР ОДИН

◆ Наше интервью

У хлеборобов района началась важнейшая кампания — уборка урожая. Нынешняя страда совпала с подготовкой к XXVI съезду партии. Каждое хозяйство, каждый работник в ознаменование этой важной даты берут повышенные социалистические обязательства, чтобы в кратчайший срок и с наименьшими потерями завершить «жатву-80».

Наш корреспондент И. Ткаченко встретился с комбайнером совхоза «Родина» А. А. Бубновым и взял у него интервью.

— Алексей Акимович, скажите, надцать-двадцать дней. Для этого вы подготовились к жатве?

— Перед нами поставлена графики косовицы и обмолота, — перед — завершить жатву за пят-

спортные отряды. Еще до начала сенокоса мы отремонтировали комбайны. Успех, конечно же, будет во многом зависеть от организации соревнования между звеньями.

— А каковы ваши личные планы на время уборки?

— Я намерен в этом году на-молотить 10 тысяч центнеров и перекрыть прошлогодний рубеж — 8,5 тысячи центнеров. Этот показатель был тогда хорошим, так как были плохие

«Жатва-80» уже на пороге. Ее успешное проведение будет лучшим подарком предстоящему съезду партии.

◆ Новости Кузбасса

ГАЗ ПРЕВРАЩАЕТСЯ В УДОБРЕНИЕ

В Кемеровском производственном объединении «Азот» заканчиваются пусконаладочные работы в цехе по выпуску 450 тысяч тонн аммиачной селитры в год. Цех удобрений входит в состав крупнейшего в Западной Сибири химического комплекса по переработке природного газа Тюменской и Томской областей «Аммиак-2».

Наладчики и эксплуатационники стремятся сдать объект пятилетки в строй в установленные сроки и с оценкой «отлично». Это будет их трудовым подарком XXVI съезду КПСС.

На снимке: цех по производству аммиачной селитры.

Фото А. Кузярина.



В селе Красное, Ленинск-Кузнецкого района, открылся новый универсмаг. Первые посетители по достоинству оценили и новое здание, и современные формы торговли — с открытой выкладкой товаров.

НА СНИМКЕ: новый универсмаг в селе Красное.

Фото Ю. Сергеева.

ЛЮБИТЕЛЬ ЛЕГКОЙ НАЖИВЫ

Из зала суда

На скамье подсудимых — Евгений Собянин. Ему 42 года, а он уже четыре раза был в местах заключения. «Специализируется» Собянина на кражах государственного имущества. И закономерно, что каждый раз его «работа» терпит фiasco.

Этому здоровому дяде работать бы на шахте, на стройке, в мастерской, а он смотрит, где бы что украдь у государства.

Вот и на этот раз, вернувшись из исправительных лагерей, взялся за прежнюю «специальность».

В январе 1980 года Собянин несколько суток бродил по селу Старобачаты, выматривал, где можно что украсть. И нашел. 21 января 1980 года, ночью, воспользовавшись тем, что в селе по неизвестным причинам отсутствовало освещение, он проник в магазин № 4 Бачатского совхоза, ударил ногой измазанного в саже. Возле магазина валились вино и закуски...

Тогда влез на крышу магазина и, как «специалист» по печным работам, разобрал трубу дымохода, и проник в магазин. Здесь он приступил к выполнению своих «обязанностей»: отец не узнал сына и заявил,

пил, курил, веселился.

Напившись спиртного, с большим трудом вылез из магазина, прихватив «про запас» вино, колбасу, чай, конфеты, лотерейные билеты.

В опьяненном состоянии кое-как добрался до дома отца, Собянина Ивана Дмитриевича и завалился спать в баню. Утром И. Д. Собянина, случайно заглянув в баню, увидел спящего человека, с головы до ног измазанного в саже. Возле

новоизбранного «Святого Иоргена» валились вино и закуски...

В таком непристойном виде отец не узнал сына и заявил,

незнакомце в опорный пункт села Старобачаты.

Приехавшие в дом Собянина работники милиции сразу узнали, что за «трубочист» находился в бане. Узнал, наконец, своего блудного сына и отец.

Евгений Собянин был арестован. На суде он полностью признал себя виновным, прося не лишать его свободы, клялся, что обворовал магазин «случайно», по пьяне.

Народный суд еще раз назначил ему для исправления меру наказания — три года лишения свободы в колонии строгого режима. С Собянина будет взыскана сумма ущерба в пользу Бачатского совхоза.

В. ГУСАРОВ,
народный заседатель
районного суда.

◆ Наши
консультации

**ЛЬГОТЫ ЖЕНАМ
ПОГИБШИХ
НА ФРОНТЕ
ВОЕННОСЛУЖАЩИХ**

В целях дальнейшего улучшения материального обеспечения инвалидов войны и семей погибших военнослужащих, Совет Министров СССР принял в этом году постановление, которое предусматривает назначение пенсий по случаю потери кормильца: женам погибших на фронте военнослужащих (независимо от того, состояли ли они на иждивении погибшего военнослужащего или нет, независимо от времени достижения ими престарелого возраста или времени наступления инвалидности после гибели военнослужащего). Постановление действует с 1 мая 1980 года.

Для назначения данной пенсии обращаться в райособс (с извещением о гибели, свидетельством о браке и справкой с места жительства из сельского (поселкового) Совета. Приемные дни: понедельник, вторник с 8.00 до 17 часов.

Кроме того, пенсионерам из числа военнослужащих, получающим пенсии по инвалидности, и пенсионерам, получающим пенсии по случаю потери кормильца (военнослужащего), пенсии будут назначаться в полном размере, без уменьшения на 15 процентов предусмотренного для пенсионеров, постоянно проживающих в сельских местностях и связанных с сельским хозяйством.

Инвалидам войны I группы по их желанию, вместо путевки в санаторий или дом отдыха будет выдаваться один раз в два года денежная компенсация в размере 80 рублей.

За 1980—1981 гг. денежная компенсация будет производиться в 1981 году.

В. МАТЮШЕВСКАЯ,
зав. райсо.



СУББОТА, 16 августа

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Умелые руки». 11.35 «Для вас, родители!». 12.05 «Творчество народов мира». Индия. 12.35 «Больше хороших товаров». 13.05 «Рассказы о художниках». Н. Рерих. 13.30

Тираж «Спортлото». 13.45 «Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов 8-й воздушной армии. 15.00 «Мост в 6.000 миль». Документальный фильм. 15.20 «Наш адрес — Советский Союз». 15.55 «Сегодня в мире». 16.10 Фильм — детям. «Украли зебру». Художественный телевизионный фильм. 17.20 «Писатель и современность». 18.25 «Звездные канатоходцы». Фильм-концерт. 18.50 Программа мультифильмов. 19.20 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 19.50 «Олимпиада-80. День за днем». Кинодневник. 24 июля. 20.10 Беседа политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.55 И. Друц. «Возвращение на круги своя». Премьера фильма-спектакля государственно-академического

музыкального театра Союза ССР. 22.30 «Время». 23.05 Продолжение фильма-спектакля «Возвращение на круги своя». **ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 августа**
Москва. 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.05 Концерт хора мальчиков. 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Почта программы «Здоровье». 13.45 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.15 «Строительство и архитектура». Кино журнал. 14.25 «Сельский час». 15.25 «Музикальный киоск». 15.55 «Красное и черное». Художественный телевизионный фильм. 2-я серия. 17.00 «Монологи о любви». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди». 17.30 «Сегодня — День Воздушного Флота СССР». Вы-

ступление Главнокомандующего Военно-Воздушными силами, заместителя министра обороны СССР, Главного маршала авиации Героя Советского Союза П. С. Кутахова. 17.45 «Почтинг письмам». Музыкальная программа к Дню Воздушного Флота СССР. 18.30 «Клуб кинопутешествий». 19.30 Мультфильмы. 19.55 Международная панорама. 20.40 «Олимпиада-80. День за днем». Кинодневник. 25 июля. 21.00 «Очевидное-невероятное». 21.30 «Песня-80». 22.30 «Время». 23.05 «Народные узоры». Концерт. 23.30 Чемпионат СССР по футболу ЦСКА — «Спартак». По окончании (01.00—01.10) — новости.

Редактор А. Н. ЗАБЛИЦЕВ.

◆ Беседа астронома

Ложное предсказание

Читатель Черепанов В. Я. спрашивает, какой «парад планет» ожидается в 1982 году и что это вызовет на Земле.

Отвечаю на этот вопрос статьей.

Несколько лет назад в зарубежной печати появились сообщения об астрономическом событии, которое может повлечь за собой атмосферные и географические явления на нашей планете, угрожающие человечеству. Речь идет о противостоянии всех планет Солнечной системы.

В публикациях сообщалось, что в 1982 году наступит такой момент, когда все планеты нашей Солнечной системы окажутся на прямой линии, но одну сторону от Солнца, то в результате их суммарного притяжения возникнут такие изменения в деятельности Солнца, которые в свою очередь окажут неблагоприятное воздействие на нашу планету: возникнут мощные ураганы, необыкновенные наводнения, разрушительные землетрясения и даже изменится климат Земли.

Эти мрачные прогнозы о катастрофических явлениях на нашей планете вызвали широкий резонанс в научных кругах и даже явились предметом специального обсуждения на состоявшемся в Гулловской обсерватории Всесоюзном совещании «О воздействии планет на солнечную активность».

Тщательные расчеты, проведенные советскими астрономами, показали: никакого противостояния всех планет в Солнечной системе не произойдет. В 1982 году будет лишь период, когда все планеты окажутся по одну сторону от Солнца, но далеко не на одной прямой линии. Наибольшее их сближение наступит в середине мая. Но даже тогда они расположатся в секторе с углом при вершине около 105 градусов.

Сила тяготения любого тела зависит от его массы и очень

быстро ослабевает с увеличением расстояния. А планеты в Солнечной системе находятся на довольно значительных расстояниях от Солнца, и их массы ничтожны в сравнении с солнечной. Известно, что масса всех планет, вместе взятых, составляет менее одного процента массы дневного светила.

Самые тщательные расчеты показывают, что если бы и произошло противостояние всех планет, т. е., когда они оказались бы на прямой линии по одну сторону от Солнца, то в этом случае высота приливной волны в поверхностном слое Солнца могла бы достигнуть максимум полутура миллиметров! На самом же деле в мае 1982 года она достигнет не более половины миллиметра.

Ясно, что столь ничтожная высота приливной волны не способна вызвать сколько-нибудь существенные изменения в солнечной активности.

Следует заметить, что предсказатели катастрофического события считают, будто противостояние всех планет совпадет с очередным одиннадцатилетним максимумом пятнообразовательной активности Солнца. Но теперь уже всем известно, что максимум этот пришелся на текущий, 1980 г., а в 1982 году будет наблюдаться уже значительное ослабление солнечной активности.

Астрономы напоминают также, что сближение всех планет, подобное тому, которое ожидается в 1982 году, в истории нашей планетной системы проходило уже не один раз и по астрономическим меркам совсем недавно. Например, в прошлом столетии такое наблюдалось дважды — в 1805 и 1845 годах. Но, как известно, никакой

особой активности Солнца тогда не наблюдалось. Не было на Земле и каких-либо необыкновенных метеорологических или геофизических процессов в эти периоды.

Следующее сближение всех планет Солнечной системы в относительно небольшом секторе после 1982 года произойдет лишь в 2375 году.

Как будет проходить очередное сближение всех планет через два года, и долго ли оно продлится?

В первой половине апреля 1982 года наша планета вслед за Сатурном войдет в сектор сближения, внутри которого уже будут находиться все планеты, кроме Меркурия.

Уже в конце мая Венера первая покинет место сближения планет. За неё последует стремительный Меркурий. Наша Земля покинет сектор сближения планет в конце июня. Несколько позже уйдет из сектора Марс. А более далекие планеты — Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун и Плутон — продолжат сближение до 1984 года. За это время планеты Венера, Меркурий, Земля и Марс неоднократно будут появляться в секторе сближения. Наша планета посетит его трижды с апреля по июнь в 1982, 1983 и 1984 годах. Но более тесного сближения всех планет, чем в 1982 году, в эти периоды не будет.

Астрономы с нетерпением, но без тревоги и опасений ожидают замечательное явление природы — сближение всех планет в 1982 году. Нам предстоит наблюдать красивейшее зрелище: одновременно на ночном небе в течение нескольких месяцев можно видеть все планеты Солнечной системы.

Особой яркостью будут выделяться среди звезд красавица Венера, желтовато-белый Юпитер, тусклый-желтый Сатурн и огненно-красный Марс.

Е. ДОЛГИХ,
астроном,
заслуженный работник
культуры Республики

ПРОКОПЬЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕХ-УЧИЛИЩЕ № 2 производит набор на 1980-81 учебный год по специальностям:

тракторист (машинист-шофер-профессиональ), повар, пчеловод-шофер; срок обучения на все эти специальности 3 года (учащиеся с трехгодичным сроком обучения получают среднее образование);

младший ветеринарный фельдшер — срок обучения 1 год, повар — срок обучения 2 года, тракторист-машинист со сроком обучения 8 месяцев. Принимаются лица, окончившие 10 классов. Учащиеся со сроком обучения 8 месяцев получают стипендию 104 рубля в месяц, остальные находятся на полном государственном обеспечении. Училище имеет благоустроенное общежитие.

С 20 сентября 1980 года начнут работу восемимесячные подготовительные курсы в Новосибирский сельскохозяйственный институт на очное и заочное отделения на все факультеты. Окончившие 10 классов и поступившие в училище могут совмещать учебу в училище и занятия на подготовительных курсах.

Прием документов в училище с 1 июля 1980 года, начало занятий с 1 сентября 1980 г.

АДРЕС УЧИЛИЩА: 653804 Кемеровская область, Прокопьевский район, пос. Школьный, ССПУ № 2.

Проезд автобусами № 102, 105 от остановки «Вокзальная» г. Прокопьевска, до остановки «пос. Школьный».

ДИРЕКЦИЯ.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ МЕЖРАЙБАЗА имеет в продаже стеклянные банки хозяйствственные двухлитровые с полиэтиленовой крышкой, стоимостью 45 копеек.

Товарищи покупатели! Стеклянные банки вы можете купить в хозяйственных магазинах потребительской кооперации.

Каждый садовод, огородник знает, как приятно съесть яблоко, грушу, помидор, выращенный собственными руками. Нелегко вырастить хороший урожай. На помощь садоводам, огородникам приходит современная химия. Она предлагает различные удобрения и ядохимикаты. Удобрения помогут получить устойчивые урожаи, а ядохимикаты оградят растения от вредных насекомых.

Как в каждом деле, работа в саду или огороде требует надежного, добrotного инструмента, которым можно выполнять различную работу. Магазины потребкооперации предлагают садоводам и огородникам различный инвентарь, с помощью которого вы можете хорошо обработать землю, уничтожить вредителей, внести удобрения, собрать урожай.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ МРБ.

Беловское полиграфо-бюднинение управления издательств полиграфии и книжной торговли облисполкома.

◆ Мир наших увлечений

Армянская ССР. Каждый, кто видит изделия народного умельца пенсионера Ашота Айрапетяна из Еревана, удивляется оригинальности его увлечений. Вот уже на протяжении двух десятилетий он собирает косточки и семена различных плодовых культур, сушит их, сортирует, затем кропотливо обрабатывает. Этот необычный материал и стал основой для его изделий.

А. Айрапетян делает изумительные по своему изяществу и красоте браслеты, кольца, ожерелья, колье, подсвечники, шахматы. Из сотен тысяч раз-

личных косточек ему удалось создать более двухсот предметов быта, украшений и сувениров, выполненных в национальном стиле.

Работы А. Айрапетяна принесли автору широкую известность. Они демонстрируются в Доме народного творчества на республиканских выставках.

На снимках: Ашот Айрапетян с подсвечниками, сделанными из косточек персиков и абрикосов; справа — шахматы работы А. Айрапетяна.

(Фотохроника ТАСС).

